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 س + ��
 س × س =    ء س�( 


 س٢+ س ��
 س =                  �  

 ع٣= ص  )  �ـ 
٥

س= ع   ،  ع  + 
٢
 – ٢ 

 )٢ – ٢س (٣=  ص        
٥

 )٢ – ٢س +  ( 

      
ء ص
س (١٥ =  ء س

٢
 – ٢( 

٤
  س٢+  س ٢ × 


٢= ص ) ء�) 
ط
 )    س -  ٣

  
ء ص

 ٢ -=   ء س�� ) 

ط
= س   #�"    )        س -  ٣

ط
٦  

  
ء ص

٢ -=   ء س��) 

ط
٣  - 

ط
٢ - ) =  ٦ 
�� ٣ -= ْ ٣٠     




	 ا���ا���ا�   ���
 ٢٠١٢/ ٠٢/ ٢٢                                                                                                                 ث      ����٢
ت ��
ب ا�� و���
 ا���

 

٦
............................................................................................................................  


  ٢= أو�" م�� ا���
س ����(�W ص  .٧�
١
= س  #�" س  ٢

ط
٢  

:  ا�(� 
ء ص
 =  ء س

١
٢  ٢  
��

١
 س   ٢

= #�" س 
ط
=                م�� ا���
س  ٢

١
٢  ٢  
��

ط
٤   = 

١
٢  

................................................................................................................... 

٨. W�)���� س
= ص   أو�" م�
د�� ا���
٤+  س ٣

 )٧ - ، ١(#�" ا��! �  ٢ -س 

x�9د��  وآ
  #�" ت�x ا��! �ا���
س ����(�W ا���=دي #�W أو�" م�

    :ا�(� 
ء ص
 =   ء س

١ × )٤+ س ٣ ( - ٣ ×) ٢ - س (

)٢ -س (
٢   

   ⇐⇐⇐⇐    ١=  س    #�" 
ء ص
١ × ٧ - ٣ × )١ - ( =   ء س

) - ١٠ - =  ٢)١ 

 ) = ١ ص–ص (  م�
د�� ا���
س ه	 
ء ص
  )١ س–س  (  ء س

    )١ –س  ( ١٠ - ) = ٧+ ص ( 
 ٠ = ٣ -ص +   س ١٠   ⇐⇐⇐⇐  ١٠+  س ١٠ - = ٧+ ص 

= ��=دي  م م�� ا�
١
١٠   

  )١ س–س  ( م ) = ١ ص–ص (  ا���
س ه	  ا���=د #�Wم�
د��

) = ٧+ ص (
١
   )١ –س  ( ١٠

 ٠ = ٧١ -ص ١٠ - س    ⇐⇐⇐⇐١ -س  =  ٧٠+ ص ١٠
...................................................................................................................... 

  س  
{و�"٦= ع   ،  ��
 ع + ٥= إذا آ
ن ص .٩
ء ص
=  #�"م
  س  ء س

ط
١٢   

    ⇐⇐⇐⇐     س��٦
  + ٥= ص :   ا�(� 
ء ص
 س ٦ �
 ٦ - =  ء س

= #�" س 
ط
١٢          ⇐⇐⇐⇐    

ء ص

 ٦ - =  ء س� 

ط٦
٦ - = ١ × ٦ -  =  ١٢ 

................................................................................................................. 

=  ،  ص ١ –ع = إذا آ
ن^ س  .١٠
١
ع ٢

  أو�"  ٣
ء ص
    ء س

=  ص   : ا�(�
١
ع ٢

٣
 ع   =  ١+   ،  س 

=  ص 
١
 )١+ س (  ٢

٣
  ⇐⇐⇐⇐  

ء ص
 =  ء س

١
 )١+ س ( ٣ ×  ٢

٢
 ×  ١ = 

٣
 )١+ س (  ٢

٢
   

.......................................................................................................................... 

= إذا آ
ن   ص  .١١
٧
٤ع


{و�"  ١+ س ٣ + ٢س=    ،   ع    
ء ص
  ء س

 ع ٧= ص :  ا�(� 
– ٤

س (٧= ص   ⇐⇐⇐⇐     
٢

) ١+ س ٣ + 
– ٤

 
ء ص
س (٢٨  - =  ء س

٢
 )١+ س ٣ + 

– ٥ 
 )٣+ س ٢(× 

............................................................................................................................ 

+ س = ع  ،   ١+ ع  + ٢ع= إذا آ
ن^ ص  .١٢
١
    أو�"  س

ء ص
                 ء س

  ٢=  س #�" 

:  ا�(� 
ء ص
 =  ء س

ء ص
 ×  ء ع

ء ع
  - ١) ( ١+ ع ٢ = ( ء س

١

س
١ ................. ()  ٢( 


W    ٥~٢=   ع ⇐⇐⇐⇐     ٢= س  #�"  Eی=��
;)١( 
ء ص
  - ١) ( ١ + ٥~٢ × ٢ = ( ء س

١
٦ ) =  ٤ × 

٣
٤  = 

٩
٢  

.............................................................................................................................. 

 : أو�"  .١٣
ء

(  ء س
س
 
= #�"  س   ) س��٣

ط
٣  




	 ا���ا���ا�   ���
 ٢٠١٢/ ٠٢/ ٢٢                                                                                                                 ث      ����٢
ت ��
ب ا�� و���
 ا���

 

٧

: ا�(� 
ء

 ( ء س
س
 
  = ) س��٣


س٣ �
 ٣ -×  س -  ١× س ��٣


��
٢
س٣ 

  =
 
س٣س �
 ٣+ س ��٣


��
٢
س٣ 

   

  =

 ط× ط + ��
 ط �


��
٢

 ط
 =   

- ١ + ��4

) - ١ (
١ - =  ٢ 

.............................................................................................................................. 

= ( إذا آ
ن^   ص  .١٤
١ -س ٣
 ) ١+ س ٢


{و�"   ٥   
ء ص
 ٠=   #�"  س  ء س

:  ا�(� 
ء ص
( ٥ =  ء س

١ -س ٣
 ) ١+ س ٢

٤
 ×  
٢ ×)١ -س ٣( - ٣×)١+ س ٢(

)١+ س ٢(
٢  

      ��4= س  #�" 

 
ء ص
)١ -(٥ =  ء س

٤
 × 

٢×)١- ( - ٣ × ١

)١(
٢٥ = ٥ × ١ × ٥ =  ٢ 

12345 6, 


 س    أو�"  ٢س= ص )   ١�� 
ء ص
=   #�"  س  ء س

ط
٢      

 س       أو�"   ٥ + ٣س=   ، ع ٧ع= ص ) ٢
ء ص
   ء س

  أو�"      ٢+ س  + ٢س = ٣ص )  ٣
ء ص
  ٢=   #�"  س  ء س

 أو�"   )٢ –س ٣(س=   ، ع ٤)١ –ع ٣(= ص    )٤
ء ص
 ١=  #�" س  ء س

أو�" دا�� م�=سT ا��S�� ��u9 ا�"ا�� #�"م
  س  ٢ + ٢س) = س(دإذا آ
ن^ ) ٥
 Dس م ��S٣ت�  Wهـ     + ٣  إ�iا�� Zه9ا ا�ث  Tهـ ��=س 
          ١~٠= #�"م

 -[ �=;� ا[          
ط

٢

س(  ،  ٤
٣

) س٥+
٦
س٢١(

٢
 +٣٥   (  ،

٥
١~٨    ،   ٣٨٤،     ١٢[  

............................................................................................................................. 


 ا���
س ����(�W    ٢= س    #�"  أو�" .١٥���kی 	اوی� ا��lس ا�
�> 


u ا��=�i ��(=ر ا����
ت                                                           ٥ + ٢ س٣=  ص٢BتRا dم
     ٢;!��� ا� �
�W�# D   :  ا�(� 

=   ص
٣
 س ٢

٢
ء ص  ⇐  ٥+  

 =   ء س
٣
٢  × 

 س٢ × ١

 س ٢
٢

 + ٥
                          

  ⇐⇐⇐⇐     ٢= #�" س 
ء ص
=    ء س

٣
٢   × 

٤
                            ١=  َص   ∴∴∴∴        ٣ × ٢

 ْ ٤٥) = ى( ق∴∴∴∴  ⇐⇐⇐⇐    ١=   7
 ى ∴∴∴∴   ⇐⇐⇐⇐   ١= م�� ا���
س 
.............................................................................................................................. 

 #�"ه
 ا���
س یI=نوا��	   ٥ + س٣ -٢س  =  ص ن!T ا���(�W أو�" .١٦
W�# 
       س- ٣ = ص ٩ ا����!�W�)����  Z #�=دی

س  =  ص;
���W�)���� �A :  ا�(� 
٢
 )١ ...... (٥ + س٣ -

ص 
/

  ٣ – س ٢=   م�� ا���
س       ∴∴∴∴ ٣ – س ٢ = 

  Z�!����� �A���
  -=   ا����!�Z � م�    ٣=  ص ٩+  س ;
م�
م� س


م� صم�    = - 
١
٩   

  ٩) = ا���
س ( م�� ا���=دي    

	         ٦=  س ∴∴∴∴      ٩ = ٣ – س ٢   Eی=���
;)١ ( 
 )  ٢٣ ،  ٦( ا��! � ∴∴∴∴     ٢٣ = ٥ + ١٨ – ٣٦=  ص ∴∴∴∴  

.............................................................................................................................. 

  ی�] ا���(�٠W=  ٤ –س ٨+  ا����!�Z   ص آ
نإذا  .١٧

= ص 
٤
  �	 أ ، بأو�" <��) ٤ - ، ١( #�" ا��! �  ب+ أ س 


��! � :    ا�(� ; Eی=���
;)٤ - ، ١ ( W�)د�� ا���
= ص  
	 م�
٤
  ب+ أ س 

- ٤ = 
٤

    وم� ب+ أ � 

 )١............. (.........    .........١ -= ب  +   أ 
   ٠  = ٤ - س ٨ + ;
���!����� �A�Z   ص




	 ا���ا���ا�   ���
 ٢٠١٢/ ٠٢/ ٢٢                                                                                                                 ث      ����٢
ت ��
ب ا�� و���
 ا���

 

٨

 Z�!ا���� ��م =- 
أ
  - =  ب

٨
 ٨ -= م�� ا���
س           ⇐     ٨ -=    ١


���W�)���� �A   ص ;  = 
٤
) ب + أ س ( ٤ =  ب+ أ س 

- ١
 

ص  
/
) ب + أ س  ( ٤ -=   َ 

– ٢
  أ  ×

ص         
/
  = 

 أ٤ -

) ب+  س  أ(
٢  

ص  
/

 ١= س   #�"    ٨ - = 

  - ٨  = 
 أ٤ -

) ب +  أ(
٢...................... (   ٢( 

 Dأ         أ      ٤ - = ٨ –ی��� أن ) ٢(، ) ١(م   
 ٢=   وم��
      
; 	
 Eب ١ -= ب  + ٢  ) ١(���=ی 
 ٣ -=            وم��

.............................................................................................................................  

 +٢ س = ا���
س ���(�W ا�"ا��  ص آ
نذا إ .١٨
أ
٢س

 یd�k  ٢ =  س #�" 


u ا��=�i ��(=ر ا����
ت أو�" <��� ا��
;^ أ٤٥<�
س�
 زاوی� BتRا dم  ْ 
س= ص :    ا�(�   

٢
أ س  + 

–٢
  

أ س ٢ – س  ٢=  /ص      
–٣

 

 - س  ٢=   /ص      
 أ٢

س
7٤٥
 =  َص   ⇐⇐⇐⇐   ٣         ْ 

  ٢= #�" س 

  ٤ = ١ -  
 أ٢
 ١٢= أ    ∴∴∴∴⇐⇐⇐⇐ أ   ٢ – ٣٢ = ٨ ⇐⇐⇐⇐  ٨        ×  ٨

............................................................................................................................... 

  ب س   
{و�" <���	 ا��
;��D  أ ، ب  إذا - ٢أ س = )س(إذا آ
ن^   د .١٩

 ٢) = ٠ (/ت(!h م�
د�� ا���(�W  ،   د) ٤ ، ١(#�Z أن ا��! � 

��! � :  ا�(� ; Eی=���
;)٤ ، ١ ( 

 )١......................... ( ب -أ  = ٤

د
/

  ب  – أ س ٢) = س (

 د
/

   ب-) = ٠ (

	 ٢ -= ب    ⇐⇐⇐⇐ ب   - = ٢ Eی=���
 ٢= أ ی��� أن   ) ١(  ;

............................................................................................................................. 
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) ٢ ، ١ -(ب س #�" ا��! � + ٣أ س= إذا آ
ن ا���
س ���(�W ا�"ا�� ص ) ١
       ]٣ -=   ،  ب ١= أ [ ��
ت أو�" <��� آ� مD ا��
;��D أ ، ب       ی=ازي م(=ر ا��

 س وا��	 #�"ه
 ا���
س ٣ – ٢س= أو�" ا��!T ا�=ا<�� #�W ا���(�W  ص) ٢
   )]٢ - ، ١[(                                            ٥= ص  + ����(�W ی=ازي ا����!�Z   س 

 

اثA^ أن   س  �٢
+ س ٢= ص ٤اذا آ
ن   .٢٠
ء ص

=   ء س��

٢
  س


����A �ـــ س�٢
+ س ٢= ص ٤: ا�(� ; D�
 س  ;
ش�!
ق ا� �

 ص٤
/

 = ٢ + ٢
 س٢ ��

 ص٤
/

 = ٢ ( ٢ + ٢
�� 
٢

 )١ – س 

 ص٤
/

 = ٤ + ٢
�� 
٢

     وم��
   ص٢ – س 
/

  = 
��
٢

  س

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

ب ا�����
ت: ث
ن��� 

(أ ب �ـ 
�z  ق∆∆∆∆ .٢١
^

(ْ  ، ق٦٧) = ب
^

ْ  ،  أ٥٣) = �ـ
/
   =٣٢   Zس

  أ ب �ـ∆∆∆∆ 
رة ;�ؤوس  ا��َ ثZ أو�" e=ل م(�T ا�"ا��ة/بأو�"

(ق  : �(� ا 
^

 ْ ٦٠) = ْ  ٥٣+ ْ  ٦٧ ( –ْ  ١٨٠) = أ

    
أ
/


 أ�
  = 

ب
/


 ب�
  = 

�ـ
/


 �ـ�
 = ٢hن 

٣٢
 
�٦٠

  = 
ب
/

 
�٦٧
  = 

�ـ
/

 
�٥٣
 =  ٢  hن 




	 ا���ا���ا�   ���
 ٢٠١٢/ ٠٢/ ٢٢                                                                                                                 ث      ����٢
ت ��
ب ا�� و���
 ا���

 

٩

ب
/
 َ =   

٣٢ × 
�٦٧
 
٠١~٣٤ =  �٦٠Zس  

 
٣٢
 
٢ =  �٦٠ h٢  = ٩٥~٣٦   ⇐⇐⇐⇐ ن hن       ∴∴∴∴h٤٨~١٨  ≈≈≈≈ن Zس  

 سZ ٠٨~١١٦ ≈≈≈≈ ٤٨~١٨×  ط٢ =  ط ن٢h= م(�T ا�"ا��ة 

12345 6, 

( أ ب �ـ ا�9ي 
�z  ق∆∆∆∆��  ) ١ 
^

(ْ  ، ق٤١) =  أ
^

 سZ                        ١٥ = ْ   ، �ـَ ٧٤) = ب
 ]    سZ ١٦=  سZ  ، بَ  ١١= ْ  ، أَ  ٦٥)= �ـ(ق[                                                      ا[�=;� 

ْ  ، وe=ل ن�k < � ا�"ا��ة ٧٥) = �ـ(ْ ، ق٦٠) = ب( أ ب �ـ 
�z  ق∆∆∆∆ ) ٢

  أ ب �ـ          ∆∆∆∆ وم�
�� َ، �ـ َأو�" ب .  سZ ١٥= ا��
رة ;�ؤوس ا����3 
 س١٩Z~٢٦٦ سZ  ، ٩٨~٢٨ سZ  ،  ٩٨~٢٥[ ا[�=;�                                        

٢
[ 

٢٢.  z�
 :سZ  أو�" ٩ = /سZ ، �ـ١٢ = /سZ ، ب٧ = /أ: أ ب �ـ م��3 


س أآ�A زاوی� 
	 ا����3 )١(�> 
)٢( zرة ;�ؤوس
 e=ل ن�k < � ا�"ا��ة ا��

 م�
�� س � ا����3  )٣(

W ا� =ل) ١ :  (ا�(� d�� �Aأآ �;
 أآ�A زاوی� ت!


=  ب ��
أ
/٢

�ـ + 
/٢

 ب- 
/٢

 أ٢ 
/

 �ـ
/  = 

)٧(
٢

 + )٩(
٢
 - )١٢(

٢

 ٩  ×٧× ٢  


=  ب ��
- ١٤

١٢٦  =
- ١
٩                            Shift cos Ans = 

,,,
 

 ْ ٩٦َ  ٢٢ً  ٤٦) = ب(ق

 )٢ (   
ب
/

٢ =   �
 ب   hن    ⇐⇐⇐⇐     
١٢

 
٢=   ْ ٩٦َ  ٢٢ً  �٤٥ hن 

٢ = ٠٧~١٢ hن                  h٠٤~٦= نZس 

)٣(   ∆∆∆∆   =
١
 = أَ �ـَ  �
 ب  ٢

١
٩ × ٧× ٢ 
� ٣~٣١= ْ ٩٦َ  ٢٢ً  ٤٦Z٢س  

................................................................................................................ 

(، ق س٥Z= َ  أ ب �ـ 
�z  أ ∆∆∆∆  .٢٣
^

=   أ ب �ـ ∆∆∆∆ْ  ، م�
�� ٦٠) = ب

١٠٣ Z٢س T�)أ ب �ـ∆∆∆∆  أو�" م  

 =    ) أ ب �ـ∆∆∆∆(مـ : ا�(� 
١
 ب  
  �َ�ـ  أَ   ٢

١٠٣  = 
١
�٦٠
 َ �ـ  × ٥ ×  ٢ ْ 

١٠٣  = 
١
 ٣َ �ـ  × ٥ ×  ٢

١٠٣ ⇐⇐⇐⇐ ٢  = 
٥٣ 

 س٨Z=  َ�ـ  ⇐⇐⇐⇐   َ �ـ  ٤

أَ  = ٢بَ 
٢

ـَ � +  
٢
  أَ  �ـَ  ��
 ب٢ – 

 ٥ = ٢بَ 
 ٢

  + ٨ 
٢
 – ٨ × ٥ × ٢   
 س٧Z=   بَ   ⇐⇐⇐⇐     ٤٩ = ��٦٠

 T�)٢٠ = ٨ + ٧ + ٥= �ـَ  + بَ  + أَ    = أ ب �ـ ∆∆∆∆مZس 
.................................................................................................................. 

٢٤. �;
 م�
س
ن ��"ا��ة #�" ب ، �ـ  
Nذا آ
ن �ـأ ، بأ  :  
	 ا��IJ ا��!

(ق
^

ء (ْ  ، ق٦٠) = أ
^

 ٣ ٩=  م�
�� ا����3 أ ب �ـ  ، ْ  ٨٥) =  �ـب

Zا����3 ء ب �ـ أو�" [<�٢س T�)م ����ب س�� 

 
    ا����3 أ ب �ـ م��
وي ا[�mع⇐ْ     ٦٠) = أ(أ �ـ  ، ق= أ ب  :   
	 ا����3 أ ب �ـ 

= م�
�� ا����3 أ ب �ـ 
١
 أ ٢

/
 ب
/

 
� ٦٠ ْ 

 أ

 �ـ ب

 ء

٦٠  

٨٥ 




	 ا���ا���ا�   ���
 ٢٠١٢/ ٠٢/ ٢٢                                                                                                                 ث      ����٢
ت ��
ب ا�� و���
 ا���

 

١٠

٣ ٩  = = 
١
 أ ٢

/
 

٢
�  
   أ ⇐⇐⇐⇐ْ  ٦٠

/
 

٢ 
 =٣٦   
  أوم��

/
 = ٦Z٦= ب �ـ   ⇐⇐⇐⇐    سZس 


	 ا����3 ء ب �ـ 
 ْ ٦٠= ا��(� �� ) ء(ق= ا���
س�� ) أ ب �ـ(ق
 ْ ٣٥) = ْ  ٦٠+ ْ  ٨٥ ( –ْ  ١٨٠) = ء �ـ ب(ق

 i�Bة ا�"#
> Dم 
ء ب

�٣٥ ْ  = 

ء �ـ

�٨٥ ْ  = 

٦

�٦٠ ْ     

  =ء ب 
٦
� ٣٥ ْ


  = سZ      ء �ـ ٩٧~٣ =  ْ �٦٠
٦
� ٨٥ ْ


٩٠~٦ =  ْ �٦٠Zس 

 س١٧Z ≈ ٨٧~١٦ = ٩٠~٦ + ٩٧~٣ + ٦= م(�T ا����3 ء ب �ـ 
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١ ( 	
  سZ ٧=  سZ ، بَ  ٨=  أ ب �ـ  ا�9ي 
�z أَ  ∆∆∆∆أو�" <�
س أآ�A زاوی� 
 } ْ ١٢٠{ ا�B=اب  سZ                                                ١٣= ، �ـَ  

٢  (∆∆∆∆  z�
 أ ب �ـ  
١

 أ ٤�  =

١

 ب  ٥� =

١
            )   ب( �
 �ـ     أو�" ق ٧

 ]    ْْ ٤٤َ    ٢٥[ ا�B=اب                                                                                                          

٣( ∆∆∆∆ z �)ق٦٤ أ ب �ـ  م ، Z٨٠) = ب(ْ  ، ق٤٣) = أ( س�kن iا��  ْ 
 ] سZ ٧٧~١٢= نh [  أ ب �ـ                 ∆∆∆∆ < � ا�"ا��ة ا��
رة ;�ؤوس 

٢٥. ∆∆∆∆z�
 ْ   ٤٣) = �ـ(سZ ، ق٧~١٣ =  بَ ، س٨Z~٢٢= أَ   أ ب �ـ 
T�)رة ;�ؤوس أو�" م
  أ ب �ـ  [<�ب سZ∆∆∆∆  ا�"ا��ة ا��

�ـَ   :ا�(� 
٢

أَ  =  
٢

بَ  + 
٢
  أَ  بَ  ��
 �ـ ٢ – 

=  )٨~٢٢(
٢

+ )٧~١٣(
٢
 – ٧~١٣ × ٨~٢٢×٢ 
�� ٤٣ ْ       

     �ـ⇐⇐⇐⇐      ٦٣~٢٥٠    ≈≈≈≈
/
 ≈≈≈≈ ٨~١٥Zس  

 
�ـ
/

٢ =  �
 �ـ  hن     ⇐       
٨~١٥

 
٢ =  ْ �٤٣hن  

٢ = ١٦~٢٣ hن    h٥٨~١١=  نZس  
  س٧٣Z ≈≈≈≈  ٧٨~٧٢ = ٥٨~١١× ط  × ٢=  ط نh ٢= م(�T ا�"ا��ة 

................................................................................................................ 


�z ق .٢٦  
(أ ب �ـ م��3 �
د ا�lوای
^

ْ  ، e=ل ن�k < � ا�"ا��ة ٨٠) = أ
 م!�;
 ا��
ت� /سZ أو�"  أ٥ = / سZ ، �ـ٨ا��
رة ;�ؤوس ا����3 ی�
وي 

([<�ب م������ ثZ أو�" ق
^

 )ب

:  ا�(� 
أ
/


 أ�  = 
ب
/


 ب�  = 
ـ�
/

 
 ن٢h =    ـ��

أ
/

 
�٨٠  = 
ب
/


 ب�  = 
٥
 
أ        ١٦ =    ـ��

/
 = ١٦
� ٨~١٥ ≈≈≈≈ ٧٥~١٥= ْ  ٨٠Zس 


 �ـ � =
٥
 ْ ١٨َ  ١٢ً  ٣٦) = �ـ(              ق ١٦

 ْ ٨١َ  ٤٧ً  ٢٤) = ْ ١٨ َ ١٢ً  ٣٦ + ٨٠ ( – ١٨٠) = ب(ق
................................................................................................................. 


�z أ ب  .٢٧ 	#
 سZ  ٣=  ، ب �ـ ْ ٦٠) =أ( سZ ، ق٨= أ ب �ـ ء  ش�I ر;

 دا��ی
:اثA^ أن .   سZ  ٥= ء أ = ، �ـ ء �#
  ٠ ا��IJ  ر;

 
أَ         
	 ا����3 أ ب ء 

٢
بَ =  

٢
َ ء +  

٢

 أء بَ  ٢ – ��  َ  

 =   ٥ 
٢

 + ٨ 
٢
 – ٨ × ٥ × ٢
�� ٤٩ = ٦٠   

   أ 
/

 = ٧        Z٧=     ب ء ⇐⇐⇐⇐سZس 

 أ

 ب

 �ـ

 ء

٨Zس 

٣Z٥ سZس 

 Zس٥

٦٠ 




	 ا���ا���ا�   ���
 ٢٠١٢/ ٠٢/ ٢٢                                                                                                                 ث      ����٢
ت ��
ب ا�� و���
 ا���

 

١١


	 ا����3 ب �ـ ء         
  =  �ـ ��
ب
/٢

ء + 
/٢

�ـ - 
/٢

ب ٢ 
/
ء 

/   =
)٥(

٢
+  )٣(

٢
 - )٧( 

٢

 ٣ × ٥ × ٢   = 
- ١
٢    

SHIFT COS ANS = 
,,,

 ْ    ١٢٠) = �ـ(     ق
  ا��IJ أ ب �ـ ء ر;
#	 دا��ي   ⇐⇐⇐⇐    ْ  ١٨٠= ْ  ١٢٠+ ْ  ٦٠) = �ـ(ق) + أ(  ق

............................................................................................................................. 


	 هـ  ،  
Nذا آ
ن  ق .٢٨ uا� > de
) = أ ب هـ(أ ب �ـ ء م�=ازي أ�mع ت!

 ،  بأ سZ ، أو�" e=ل آ� مD ١٨= ْ  ، أ �ـ ٩٦) = أ هـ ب( ق ْ  ،٥٦


 ا��
ت� ��<�J# Zي وا�" ، ثZ أو�" م�
�� م�=ازي ا[�mع  م!ء  ب;� 

                                                              
 ْ ٢٨) = ٩٦ + ٥٦ ( – ١٨٠) = ب أ هـ(
	 ا����3 أ ب هـ       ق

أ
/


 أ�  = 
ب
/


 ب�  = 
ـه
/

 
   وم��
          ـه�
ب هـ
 
�٢٨  = 

٩
 
�٥٦  = 

أ ب
 
�٩٦   

=  أ ب 
٩ 
� ٩٦

 
١١ ≈≈≈≈ ٩٧~١٠ =  �٥٦Zب هـ  ،       س =
٩ 
� ٢٨

 
٠٩~٥ =  �٥٦Zس 

 س٢Z~١٠ ≈≈≈≈ ١٨~١٠ = ٢ × ٠٩~٥= ب ء 

= م�
�� ا����3 أ ب هـ 
١

 أ× أ هـ × أ ب ×  ٢�  =

١
٩ × ١١×  ٢ ×  
٢٣~٢٣ = �٢٨Z٢ س 

 ٢س٩٦Z~٩٢ = ٤ × ٢٤~٢٣= م�
�� م�=ازي ا[�mع 
.......................................................................................................................... 

 ء أ �" e=ل 
	 ا��IJ ا��!
;� أو .٢٩

                         


 ب        
	 ا����3 أ ب �ـ    ��   =
)٨ (

٢
 + )١٥ (

٢
 - ) ١٣(

٢

١٥ × ٨ × ٢  = 
١
٢  

)أ ء  (     
	 ا����3 أ ب ء 
٢

 )أ ب= (
٢

 )ب ء + (
٢
 ب ء ��
 ب× أ ب  × ٢ – 

)أ ء(
٢

 س٧Z=        أ ء ⇐⇐⇐⇐        ٤٩ = 
.......................................................................................................................... 

٣٠.   �;
     أو�" �ـ ب // ء أ  
�z م�(�ف شzA ء �ـ ب أ
	 ا��IJ ا��!

 ء أ e=ل 

                                  

ذا ؟٤٠) = أ ء ب(
	 ا����3 أ ب ء        ق:  ا�(� ��   ْ 


#"ة ا�B�i نB" أن > h�A �;  : ٢٨~١١= ب ءZس 

دل٤٠)= ء ب �ـ(ق       
	 ا����3 ب ء �ـ  A��
;            ْ 

)ء �ـ(
٢

)ء ب = ( 
٢

+ ( ) 
٢
 ب �ـ  ��
 ب× ....   × ٢ – 

)ء �ـ(
٢

 س٦٤Z~٩=       ء �ـ ⇐⇐⇐⇐     ٠٠~٩٣ =   
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)١ (∆∆∆∆z�
(ق:     س ص ع 
^

سZ ،  ٦ = َص    ،  س٣Z = َس ْ  ، ٣٦َ   ٢١) = ع

 ] س٤Z [ا�B=اب                                             .[<�ب سZ   َع أو�" 
)٢ ( z �)ع مm٢٢أ ب �ـ ء م�=ازي أ� u
ْ  وe=ل ٦٠سZ و<�
س ا�"ى زوای

 �S4]ا u� > =٧                   z���� Dل آ� م=e "أو� Z٣ [س ، Z٨سZس [  

اثA^ أن    .٣١

) ب- أ (�
 + )ب+  أ (�

7
 أ  =  ) ب-أ (��
 + )ب + أ (�� 

 Dا[ی� =
 

 أ �
 ب-�
 أ ��
 ب + ��
 أ �
 ب + أ ��
 ب ��� 


 أ �
 ب+ ��
 أ ��
 ب +  �
 أ �
 ب - ��
 أ ��
 ب �  =

 أ ��
 ب٢� 

 أ ��
 ب٢��    

 ا� �ف ا[ی��= 7
 أ = 

 أ

 �ـ ب

 ء

 هـ

٥٦ 

٩٦ 

٩Zس 

٩Zس 

 أ

 �ـ ب

 ء

٣٠ 

١١٠ 

٦Zس 

١٥Zس 

 ؟

 أ

 �ـ ء ب

٨Zس 

٥Zس 

١٣Zس 

١٥Zس 

 ؟




	 ا���ا���ا�   ���
 ٢٠١٢/ ٠٢/ ٢٢                                                                                                                 ث      ����٢
ت ��
ب ا�� و���
 ا���

 

١٢
................................................................................................................ 

��3   ٣= أ  �
 ٥   آ
نإذا   .٣٢
ط
= ب  ��
 ،  ط <   أ   < ٢

- ١٢
١٣    ،                       

  :                             ام ا��� ا�(
س�A <��� أو�" ;"ون اس�f" ط٢ <ب < ط 

 

 ،  ) ب + أ(  ��
أ ،7٢� 
أ
٢   

                                                   :�  ا�(

 
= أ ٢   7
7
 أ٢ 

١ -
7 
٢
 أ
  = 

٢ × 
- ٣
٤ 

١ - 
٩
١٦ 

  =   
- ٢٤

٧   

 

 أ �
 ب  –��
 أ ��
 ب ) = ب + أ ( ���  =
- ٤
٥  × 

- ١٢
١٣  -  

٣
٥  × 

- ٥
١٣  = 

٦٣
٦٥       

 ،
�٢
 ٢ – ١=  أ�� 
أ
٢ ⇐⇐⇐⇐  

- ٤
٢ – ١ =  ٥
�٢ 

أ
٢   

٢
� 
٢
 
أ
١ =  ٢ +  

٤
٥  =  

٩
٥    ⇐⇐⇐⇐ 
�  

٢
 
أ
٢ = 

٩
١٠    

 
�
أ
٢  + = 

٣
  ١٠ 

   3��    
أ

	 ا��;d ا[ول ٢   

...................................................................................................................... 

٣٣. 
= أ ٢إذا آ
ن   �
٩
٢٥   ،  

ط
+ أ (ط     
{و�"  ��
 < أ   <   ٢

ط
٣ ( 

= أ �٢
:  ا�(� 
٩

 أ   ⇐⇐⇐⇐   ٢٥� =

 +٣

	 ا��;d ا��
ن	  ٥ d!3 أ ت��  

 
 + أ(��
ط
٣  = ( 

 أ ����

ط
٣  - 

 أ �� 

ط
٣   =

- ٤
٥  × 

١
٢  -  

٣
٥  × 

 ٣ 
٢  = 

- ٣  ٣ - ٤ 
١٠  

................................................................................................................. 

= إذا آ
ن  �
 أ  .٣٤
٤
3 ٠ = ٨+  ��
 ب ١٧ ،   ٥��   

  
ط
 <  ب  <  ط   <  أ < ٢

ط٣
٢    
 )  ب–أ ٢(
{و�" ��

 :        ا�(� 

 )١  .....................(أ �
 ب �٢
+ أ ��
 ب ��٢
) =  ب–أ ٢(��



= أ ��٢��
٢

–أ � 

٢
= أ 

٩
٢٥  -  

١٦
٢٥  = 

- ٧
٢٥  


٢= �
 أ ��
 أ ٢= أ �٢ × 
٤
٥  ×

- ٣
٥  = 

- ٢٤
٢٥  	
 Eی=���
; )١( 


=  أ �
 ب �٢
+ أ ��
 ب ��٢
) =  ب–أ ٢(��
- ٧

٢٥  × 
- ٨

١٧  + 
- ٢٤

٢٥  ×
- ١٥

١٧  = 
٤١٦
٤٢٥  

................................................................................................................... 

 :;"ون اس�f"ام ا�(
س�A أو�" <���  .٣٥

  )   أ 

7٦٣ -
7 ١٨
١ + 
7٦٣
)   ب                      ١٨ 7

٢ 
7 ٢٢َ  ٣٠ ْ
١ -
7 ٢٢َ  ٣٠ ٢ ْ

   

��٤٠
  ) �ـ 
��  ْ٥٠  ْ– 
�  ٤٠ 
�  ْ٥٠ ْ   
.......................................................................................................................... 

١٨ –ْ ٦٣( 7
 = ا��!"ار )  أ :   ا�(�  ْ = ( 
7١= ْ  ٤٥ 
..                          ...................................................................................................................................................... 

١= ْ  7٤٥
 = أ 7٢
 = ا��!"ار  ) ب            
                            ........................................................................................................................................................ 

٥٠+ ْ  ٤٠( ��
 = ا��!"ار )  �ـ          ْ = ( 
٠= ْ  ��٩٠ 
......................................................................................................................... 

��٥٠
:  ;"ون ا�(
س�A اثA^ أن  .٣٦  ْ =
١

 ٢ 
  )
��٥  ْ–
� ٥ ْ( 

٥ + ٤٥(��
= ا[ی�D :  ا�(�  = (
��٤٥
�� ٥ –
� ٤٥
� ٥ 

 أ

٣ 
٥ 

٤ - 

 أ

٤ 
٥ 

- ٣ 

 ب
- ٨ 

١٧ 
- ١٥ 




	 ا���ا���ا�   ���
 ٢٠١٢/ ٠٢/ ٢٢                                                                                                                 ث      ����٢
ت ��
ب ا�� و���
 ا���

 

١٣

=        
١

 ٢ 
 
��٥ - 

١
 ٢ 

 
�٥ = 
١

 ٢ 
  )
��٥  ْ–
� ٥ ْ( 

.................................................................................. 

 :ْ    اثA^ أن ٩٠= �ـ + ب + إذا آ
ن   أ  .٣٧

7
 أ 7
 ب   +
١= 7
 �ـ  7
 أ +  �ـ 7
 ب 7 
   �ـ     – ٩٠= ب + ْ         أ ٩٠= �ـ + ب + أ :   ا�(� 

   
     ⇐⇐⇐⇐  ) �ـ– ٩٠(7
) = ب+ أ (7
7
 ب+ 7
 أ 

�7
 �ـ     =    7
 أ 7
 ب- ١ 

   
7
 ب+ 7
 أ 

7
 أ 7
 ب- ١    = 
١

7
 �ـ 
7
 أ 7
 ب– ١= 7
 ب 7
 �ـ +    7
 أ 7
 �ـ       وم��  

١= 7
 �ـ  7
 أ + 7
 ب 7
 �ـ +   7
 أ 7
 ب                     
.................................................................................................................. 

7
 :  اثA^ أن  .٣٨
أ
٢  = 


 أ�
  ومD ذ�x و;"ون ��
 أ + ١

 
 ْ ٧٥ اس�f"ام ا��� ا�(
س�A أو�" 7

= ا[ی�� 

 أ�


 أ + ١��  = 
٢ 
�

أ
٢  
��

أ
٢ 

٢ + ١
��
٢
 
أ
١ -  ٢

  =
٢ 
� 

أ
٢  
�� 

أ
٢ 

٢
�� 
٢
 
أ
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  = 
 
�
أ
٢ 

 
��
أ
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   =  
7

أ
٢  = Dا[ی�   

  
7٧٥  ْ =
 
�١٥٠

١ +  
��١٥٠   = 
 
�٣٠

١ - 
�� ٣٠  = 

١
٢ 

١ - 
٣ 
٢ 

  = 
١

٣ - ٢ 
  =  ٣ + ٢  

............................................................................................................... 

٣٩. 

 أ ١٣٥إذا آ
ن ��� ْ–
 ]٠،٩٠[∈∈∈∈أ  ��3أو�" <��� أ  ١=ْ �
 أ١٣٥ ��

 أ �١٣٥
: ا�(� ��  ْ–
١= ْ  �
 أ ١٣٥ �� 

  ْ ٤٥=      أ ⇐⇐⇐⇐ْ    ٩٠=   أ –ْ ١٣٥  ⇐⇐⇐⇐ ١) =  أ– ١٣٥ (�

................................................................................................................... 

٤٠. ^Aأن اث   :
�٤٠  ْ +
�٢٠  ْ =
��١٠   ْ 
١٠ + ٣٠( �
= D ا[ی� + ( 
� )١٠ – ٣٠( 
 =
�٣٠
�� ١٠ + 
��٣٠
� ١٠ + 
�٣٠
�� ١٠ –  
��٣٠
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 =٢
� ٣٠
�� ٥~٠ × ٢ = ١٠ × 
��١٠ = 
��١٠ 
................................................................................................................... 
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7
 أ  
ن إذا آ) أ =
- ٥

١٢  3�� 
^

   أو�" ;"ون ا�(
س�A   زاوی� م=��A أ�S4  أ

 
�٢ 
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٢أ ، ��
١٢٠
١٦٩  ، 

١١٩
١٦٩  ، 

٧
١٧     [   

 :�	 � م� 
;!� م�
 یآاثA^ 4(� )  ب
١ = ٢)��
 أ + �
 أ ]   ( ١[ +  
أ                                              ��٢
 =   أ ٤  �
– أ ��٤
] ٢[      أ �٢


ن  �
 سآ  إذا)�ـ +
= س   ��
٧
  ، ٠ ]∈∈∈∈  ��3  س  ٥

ط
� مD   آأو�" <��� [     ٤


�٢
٢٤ [                     <�
س+  <
س   ،س   ٢س  ،  ��
٢٥ ،  

٧
٢٥  ،  

٣٥
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 :أو�" <��� ) ء
 ١ ( 
�١٥ 
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٥~٢٢ ��٢ ْ–
�  ٥~٢٢ ٢   ْ 
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١
٤    ،   

١

 ٢
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٤١.  W�# ل #�" ن! � بlم� d>=ن�� ر4" ر�� م �e
مD ن! � أ #�W ش
 u
Bات 	
 
ْ  ش�
ل ا��Jق ، و��
 س
ر ٢٠ا���w ا[خ�ى ����� 
=�"ه

 �


u ا��Jق م�Bات 	
 �e
Jذاة ا�
��W و�4 إ�W  م�� ٣٠٠ا���� ;�(
 u
Bات 	
، أو�" #�ض ا���� ْ  ش�
ل ا��Jق ٤٦ن! � �ـ و�" أن ن! � ب 


 ;{ن ���	 ا���� م�=ازی�
ن وأن ا��!T أ ، ب ، �ـ 
	 ( [<�ب م�� ��#
 م��=ى أ
!	 وا�"

                                     :ا�(� 

 ب

 ء �ـ أ
٤٦ ْ ٢٠ ْ 

 م٣٠٠




	 ا���ا���ا�   ���
 ٢٠١٢/ ٠٢/ ٢٢                                                                                                                 ث      ����٢
ت ��
ب ا�� و���
 ا���

 

١٤

 زاوی�  ب
^

 ْ ٢٦ = ٢٠ – ٤٦) = أ ب �ـ ( ق         أ ب �ـ∆∆∆∆�ـ  خ
ر�� #D  ء

 	
        أ ب �ـ ∆∆∆∆
٣٠٠
 
�٢٦  = 

ب �ـ
 
=   ب �ـ ⇐⇐⇐⇐   �٢٠

٣٠٠
�٢٠

 م٠٦~٢٣٤ =  �٢٦

 	
      ب ء �ـ ∆∆∆∆
٠٦~٢٣٤


�٩٠  = 
ب ء

= ب ء     �٤٦

٠٦~٢٣٤
�٤٦

 م١٦٨≈≈≈≈  ٣~١٦٨ =  �٩٠

......................................................................................................................... 

٤٢.  
����; 	!

ض <٦٠;��
ن رأس�
ن ا��A" ا[�fا[ول  م��ا وزاوی� ان ��
ْ  أو�" ارت�
ع ا��Aج ا[ول إذا #�Z ٣٠#�"م
 ت�4" مD <�� ا��
ن	 ت�
وي 

 . م��ا ١٥٠أن ارت�
ع ا��Aج ا��
ن	 
 


دل ٣٠ْْ) = ء أ و ( ق  :ا�(� A��
 ْ  ٦٠) = أ ء و (ق        ;
 ا���� �� أ ب �ـ  و مD خ=اص  م  ٦٠=   أ و 
  	
  أ و ء  ∆∆∆∆  
أ و
 
�٦٠   = 

ء و
 
�٣٠   

 
٦٠
 
�٦٠  = 

ء و
 
�٣٠                                                      

  م�� ٦٤~٣٤ ≈≈≈≈  ء و ∴∴∴∴
   م��٣٦~١١٥   =٦٤~٣٤ – ١٥٠=   و �ـ ∴∴∴∴ 

  م��   مD خ=اص ا���� ��٣٦~١١٥  ≈≈≈≈�ـ و =    أ ب 
........................................................................................................................... 
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